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2017-2018 yue6HbIii rox

Paccmotpen Ha ITenaroruaeckom cosete 29.05.2017 r. (Ilpotokon Ne 6)

YuyeGuble npeaMeThI KoJsinyecTBo 4acoB B HeEII0
KJace VIII IX
Pycckuii 361K 4 3
Jluteparypa 2 3
WHOCTpaHHBIH SI3BIK 3 3
MatemaTuxa 6 6
Wudopmaruxa u KT 1 2
Ucropus 2 2
O61ecTBO3HaHUE (BKITIOYAS SKOHOMUKY U 1 1
IIpaBo)
['eorpadus 2 2
Ousznka 2 2
Xumust 2 2
Buonorus 2 2
HckyccrBo (My3sika) 0,5 0,5
Hckycerso (M30) 0,5 0,5
TexHomorus 1
OcHOBBI 6€30IMaCHOCTH JXH3HEAEATENbHOCTH 1
Puzngeckas KyIbTypa 3 3
PerronansHeli (HalIMOHATEHO-PETHOHATIBHBIN )
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YUpeKIeHUS
bamkupckuii 351K 2
Ucropus u KynsTypa bamkoprocrana 1 1
IIpennpoduisHas moAroToBKa 1
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Пояснительная записка
к учебному плану  Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Средняя общеобразовательная школа  села Печенкино муниципального района Бирский район Республики Башкортостан

(основное общее образование 8,9 классы)
Учебный план основного общего образования на 2017-2018 учебный год разработан в соответствии со следующими нормативными документами: ​

-Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ, 29 декабря 2012г.

-Закона РФ «О языках народов Российской Федерации» № 1807-I от 25.10.1991

-Закона Республики Башкортостан «Об образовании в Республике Башкортостан» № 696-з от 1 июля 2013г. -

-Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» № 216-з от 15.02.1999

- СанПиН 2.4.2.2821-10.
Составлен на основе примерного учебного плана для общеобразовательных организаций Федерального базисного учебного плана.

Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки учащихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам. Определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, формы промежуточной аттестации обучающихся.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.
В соответствии с Санитарно-эпидимиологическими правилами и нормативами санитарно-эпидимиологических  требований  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 .Список изменяющих документов (в ред. Изменений N1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 N 85, Изменений N 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 N 72, Изменений N 3, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 N 81) образовательной организацией определен режим работы:
- шестидневная учебная неделя

- продолжительностью урока 45 минут.
- продолжительность учебного года   для 8 класса 35 учебных недели. 

- продолжительность учебного года   для 9 класса 34 учебных недели.

Изучение предметов «Русский язык» и «Литература» позволяет решать задачи по сформированности понятий о нормах русского, литературного языка и применение знаний о них в речевой практике; формирует владение навыками самоанализа и самооценки на основе наблюдений за собственной речью; владение умением анализировать текст с точки зрения наличия в нем явной и скрытой, основной и второстепенной информации; владение умением представлять тексты в виде тезисов, конспектов, аннотаций, рефератов, сочинений различных жанров; знание содержания произведений русской, родной и мировой классической литературы, их историко-культурного и нравственно-ценностного влияния на формирование национальной и мировой;  сформированности  умений учитывать исторический, историко-культурный контекст и контекст творчества писателя в процессе анализа художественного произведения; способность выявлять в художественных текстах образы, темы и проблемы и выражать свое отношение к ним в развернутых аргументированных устных и письменных высказываниях. Предмет «Русский язык» изучается в  объеме 4 часа в неделю в 8 классе, и в объеме 3 часов в 9 классе, увеличено количество учебных часов  на 1 час за счет часов компонента образовательного учреждения.

В рамках учебного предмета «Иностранный язык» изучается английский язык, в объеме 3 часа в неделю в 8,9 классах и формирует следующие умения и навыки: сформированность коммуникативной иноязычной компетенции, необходимой для успешной социализации и самореализации, как инструмента межкультурного общения в современном поликультурном мире; владение знаниями о социокультурной специфике страны/стран изучаемого языка и умение строить свое речевое и неречевое поведение адекватно этой специфике; умение выделять общее и различное в культуре родной страны и страны/стран изучаемого языка; достижение порогового уровня владения иностранным языком, позволяющего выпускникам общаться в устной и письменной формах как с носителями изучаемого иностранного языка, так и с представителями других стран, использующими данный язык как средство общения; сформированность умения использовать иностранный язык как средство для получения информации из иноязычных источников в образовательных и самообразовательных целях.

Часы, отведенные на учебный предмет «Математика» в 8,9 классах использованы для изучения: алгебры и геометрии. Изучение данного предмета позволяет учащимся формировать представления об основных понятиях, идеях и методах математического анализа; овладеть основными понятиями о плоских и пространственных геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения распознавать на чертежах, моделях и в реальном мире геометрические фигуры; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для решения геометрических задач и задач с практическим содержанием; навыками использования готовых компьютерных программ при решении задач.

Предмет  «Информатика и информационно – коммуникационные технологии (ИКТ)», направлен   на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, алгоритмической и информационной культуры изучается в 8 и 9  классах как самостоятельный учебный предмет в объеме в 8 классе 1 час в неделю, а в 9 классе - 2 часа в неделю и формирует представления о компьютерно-математических моделях и необходимости анализа соответствия модели и моделируемого объекта (процесса); о способах хранения и простейшей обработке данных; понятия о базах данных и средствах доступа к ним, умений работать с ними владение компьютерными средствами представления и анализа данных; базовые  навыки и умения по соблюдению требований техники безопасности, гигиены и ресурсосбережения при работе со средствами информатизации; понимания основ правовых аспектов использования компьютерных программ и работы в Интернете.
Предмет «История» изучается в объеме в 8, 9 классах 2 часа в неделю и решает задачи по формированию у учащихся  представлений о современной исторической науке, ее специфике, методах исторического познания и роли в решении задач прогрессивного развития России в глобальном мире; владение комплексом знаний об истории России и человечества в целом, представлениями об общем и особенном в мировом историческом процессе; умений применять исторические знания в профессиональной и общественной деятельности, поликультурном общении; умений вести диалог, обосновывать свою точку зрения в дискуссии по исторической тематике.

Учебный предмет «Обществознание» изучается в 8,9 классах в объеме  1 час в неделю, является интегрированным, построен по модульному принципу и включает разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика», «Право», работает над формированием у учащихся  знаний об обществе как целостной развивающейся системе в единстве и взаимодействии его основных сфер и институтов; способствует овладению базовым понятийным аппаратом социальных наук; умениями выявлять причинно-следственные, функциональные, иерархические и другие связи социальных объектов и процессов; навыков оценивания социальной информации, умений поиска информации в источниках различного типа для реконструкции недостающих звеньев с целью объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов общественного развития.

Учебный предмет «География» в 8,9 классах изучается в объеме 2 часа в неделю и позволяет  овладеть представлениями о современной географической науке, ее участии в решении важнейших проблем человечества; географическим мышлением для определения географических аспектов природных, социально-экономических и экологических процессов и проблем; умениями проведения наблюдений за отдельными географическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями в результате природных и антропогенных воздействий.
Учебный предмет «Физика» изучается в 8,9 классах в объеме 2 часа в неделю и формирует  представления о роли и месте физики в современной научной картине мира; понимание физической сущности наблюдаемых во Вселенной явлений; понимание роли физики в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач; владение основополагающими физическими понятиями, закономерностями, законами и теориями; уверенное пользование физической терминологией и символикой; собственную позицию по отношению к физической информации, получаемой из разных источников.

Учебный предмет «Химия» изучается в 8,9 классах в объеме 2 часа в неделю и решает задачи формирования представлений о месте химии в современной научной картине мира; понимание роли химии в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач; позволяет основополагающими химическими понятиями, теориями, законами и закономерностями; уверенное пользование химической терминологией и символикой.
Учебный предмет «Биология» изучается в 8,9 классах в объеме 2 часа в неделю и направлен на формирование у учащихся представлений о роли и месте биологии в современной научной картине мира; понимание роли биологии в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задачи.
Часы, отведенные на преподавание учебного предмета «Искусство» использованы для преподавания учебных предметов: «Музыка» - 0,5 часа, «ИЗО» 0,5 часа в 8,9 классах.

Учебный предмет «Технология» изучается в 8 классе, в объеме 1 час в неделю. Часы учебного предмета «Технология» в 9 классе использованы для организации предпрофильной подготовки. Для предпрофильной подготовки учащихся по согласию родителей (законных представителей) (Протокол родительского собрания № 5 от 15 мая 2017 г) предусмотрены следующий курс:

- «Моя профессиональная карьера», курс рассчитан на 34 часов в год. 

Предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается в 8 классе  в объеме 1 час в неделю и формирует представления о культуре безопасности жизнедеятельности, в том числе о культуре экологической безопасности как о жизненно важной социально-нравственной позиции личности, а так же, как о средстве, повышающем защищенность личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз, включая отрицательное влияние человеческого фактора; знанию основ государственной системы, российского законодательства, направленных на защиту населения от внешних и внутренних угроз.          
Учебный предмет «Физическая культура»  изучается в объеме 3 часа в неделю в 8,9 классах и направлен на укрепление здоровья и содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающегося,  владению современными технологиями укрепления и сохранения здоровья, поддержания работоспособности, профилактики предупреждения заболеваний, связанных с учебной и производственной деятельностью; владению основными способами самоконтроля индивидуальных показателей здоровья, умственной и физической работоспособности, физического развития и физических качеств.
Региональный (национально-региональный) компонент (согласно Закона Республики Башкортостан «Об образовании», Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан») представлен   предметами:

«Башкирский язык» как государственный в объеме - 2 часа в неделю в 8,9 классах;
«История и культура Башкортостана», который изучается в объеме – 1 час в неделю в 8,9 классах.
Учитывая мнение родителей (законных представителей) (Протокол родительского собрания № 4 от 15 мая 2017г в 8 классе и Протокол родительского собрания № 5 от 15 мая 2017 г. в 9 классе) часы компонента образовательного учреждения использованы следующим образом:

	№ п/п
	Предмет

                                            класс
	Количество часов

	
	
	8
	9

	1
	Русский язык
	1
	1

	2
	Математика
	1
	1

	3
	Предпрофильная подготовка
	
	1

	
	Итого
	2
	3


Основанием для перевода в следующий класс, является успешное прохождение учащимися промежуточной аттестации в 8 классе. (Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся от 26.08.2016 г.). Промежуточную аттестацию проходят все учащиеся 8 класса. 

Формами проведения промежуточной аттестации являются: 

- сочинение, (изложение);
- интегрированный зачет;

- комплексная контрольная работа;

- итоговая контрольная работа;

- письменные и устные экзамены;

- тестирование;

- защита индивидуального/группового проекта;

- зачет-собеседование;

- иные формы, определяемые образовательными программами ОО и (или) индивидуальными учебными планами.
Основанием для зачисления в 10 класс, является успешное прохождение учащимися 9 класса итоговой аттестации. (Положение о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся от 26.08.2016 г.). Итоговую   аттестацию проходят все учащиеся 9 класса. 

                                        Директор:                                                  Т.С. Самойлова
